

# 祈禱疫情長夜快快過 迎眾聚福接曙光

王貴南／方玉葉

## 選文觀點

為防杜「部桃醫院」新冠肺炎疫情擴散，過年前全臺都加強防疫管制，慈濟基金會因此暫停多場社區歲末祝福。農曆春節平安度過，臺南分會改辦新春祈福活動，引導社區民眾都以「善」為起點，揮別過去陰霾。

2020年因COVID-19病毒疫情嚴峻，慈濟每年都會舉辦的社區歲末祝福活動，因考量群聚感染風險而告延期；2021年春，世界疫情露見希望曙光。

臺南區志工趁春暖花開的三月，13、14日在臺南分會、安平、佳里、善化聯絡處、新營共修等地，舉辦六場「匯聚大愛·迎春祈福」感恩會；13日下午欣逢臺南分會成立二十周年，有來自各社區善眾及仁德區長黃素美，和多所國中、國小校長，及社區里長盛情蒞臨，活動在志工鼓隊「果敢一擊、鼓動傳情」中，歡喜開

場。

## ◎愛是最佳的防毒軟體

疫情緩和，社區會眾出席很踴躍。參與的一千零五十一人中，有一群穿著鮮橘色制服的團體，精神抖擻，歡喜加入，領隊林文英副總幹事說：「我們有三十二位，都是來自永康區烏竹里社區關懷據點。每年都有參加社區七月吉祥月祈福會，聽到志工邀約，就歡喜相邀來祈求平安。」

帶著歡喜心參加的還有九十二歲的志工楊必卿，是社區德高望重的耆老，把握新春祈福會的珍貴因緣，廣邀十九位鄰居、好友，共乘遊覽車參加這場殊勝盛會，領受精舍師父的祝福。他滿心歡喜，拿著舉牌親自領隊，衷心期盼新年伊始之際，這分溫暖能讓大家盈滿一整年。

還有一群由林秋敏領隊，從南區坐「紅線」公車來參加新春祈福會的婆婆媽媽們，高興要來給師父祝福。雖然她們住的地方近安平慈濟聯絡處，但每星期四都從南區一起搭公車，到臺南分會參加社區照顧關懷據點，像學生背書包來靜思堂「讀冊」，他們要像參加社區照顧關懷活動一樣，聽師父開示，歡喜和大眾為社會祈禱平安。

## ◎佛法薰習 道心永不退

四位靜思精舍師父，特從花蓮到臺南關心受到病毒疫情惶恐的大眾，並帶領大眾一起祈福、發祝福的福慧紅包。

德宇師父鼓勵人人要茹素，莫再為貪口腹之欲，傷害其他生命。地球環境愈來愈惡劣，每天有兩億兩千多萬生靈被宰殺，因果循環，造殺業一定會有惡果報；德宇師父勉勵眾人，要薰法香改變習氣，調和心性，合和家庭孝養父母、關懷鄰里，因為上人說——慈濟人做慈濟，「家、志」業要兼善，和柔和堅毅精神，邀更多人一起做人間菩薩。

持燈許好願，「希望自己道心永不退」的邱淑芬是二十多年的慈濟會員，本來是帶孩子參加社區親子成長班，又從家長身分轉成親子班隊輔媽媽；她有感地說：「這兩年參加社區的讀書會，有將上人的佛法聽入心，所以在公公生病中風後，辛苦照顧期間，家中遇到不平順遭遇，都能讓自己心情轉境，度過心靈低潮。」

另一位上班當會計工作的王秀如，和志工蔡秀淑認識而成慈濟會員，也是參加親子成長班做隊輔媽媽。之前聽上人說人人要吃素，才能消滅疫情，她馬上改，也把素食好處推廣給同事；受到冠狀疫情影響，她的公司突然在過年前宣布結束，二十幾位員工沒工作，害怕過年薪水領不到？王秀如忽成眾矢之的，詢問電話

多如麻；還好有參加慈濟讀書會，有把上人講的佛法聽入心，將佛法道理轉換成力量，讓自己有定力去面對挑戰。

她鎮定地安撫同事們的心，果敢地向合作廠商爭取貨款，並幫忙找出股東解決員工薪水，讓同事們討到該有的工作酬償；年後，同事們也多數找到新工作，自己也因勇敢承擔與幫忙，有了善回報。她說：「上人常說助人自助。許是心中有佛法，處事才能臨危不亂。工作沒了，但自己的亮點被賞識，已收到兩家工作邀請。」

王秀如相信佛法，也相信師父勉勵的話：「剛才我默默許了一個願，希望自己道心不退！」

鼓勵人人吃素，環保為地球，雖然疫情有緩和，一樣要保持安全距離、戴口罩，做好做滿防疫安全；在互相感恩中，看到很多鄉親拿著存錢筒來布施，就是最好的「聚福造福、行善擴大愛」的真實寫照。